

党建引领基层高效能治理

治理添“红”色 民生增福祉

“自从‘红色’物业公司进驻以来，现在小区环境越来越好了，绿化苗木修剪成型，水电供应稳定，再也不用为生活琐事闹心了。”12月18日，家住父城街道友好社区美林湾小区的翟卿雷老人提起小区的变化时高兴地说。

过去这里常常垃圾清理不及时，电动车乱停乱放，尤其是有一年大年三十突然停电，也不说维修，引起业主群体性不满意，大多住户苦不堪言，有的甚至萌生了卖房的念头。

为破解这一难题，父城街道以“红色引擎”为抓手，在小区成立物业管理委员会，业主委员会成员中党员占比85%，同时成立“红色”物业公司，推广“业主+社区+小区党员+物业公司+志愿服务”的“五方共管”模式，配齐保洁、安保力量，有效推动党建和社区治理深度融合，释放红色服务动能，全面提升社区治理能力和水平。

自引进“红色物业”后，美林湾小区不仅改善了环境，遇到传统节日还会举办小活动丰富大家的生活，小区电诈案发率零，上访率零，矛盾纠纷化解在小区。

美林湾小区的变化是父城街道全力推进党建引领基层高效能治理发展模式、有效推动社区治理的一个缩影。近年来，父城街道以“红色引擎”为抓手，将全街道146个小区整合成立59个物业管理委员会，成立“红色”物业公司10家。同时，针对农行家属院、车管所家属院等65个老旧小区全面推广“无人管”痛点，通过“党建引领”网格化管理，利用集体经济“邻里家政服务”平台参与到社区高效能治理中，把家政服务融入“三无”小区治理工作之中，助力文明创建、环境治理、物业管理、便民服务等多项服务，累计服务群众3000余人次。同时，破解停车位供需矛盾，新增



划线车位200余个。累计解决水管漏水、电梯维保、垃圾清运等急难问题280余件，小区环境颜值与治理效能同步“提档升级”。

如今，“红色物业”服务模式已初步形成，大家由“各吹各号”变为“吹响集结号”，小区治理为之一新。无论是幸福村居小区平整干净的路面，还是中强御金湾一期错落有致的绿植、农行家属院温馨醒目的文化标语、车管所家属院热闹和睦的邻里氛围，都在诉说着“红色物业”带来的新变化。

“解决居民身边的烦心事，关键是把各方力量组织起来，劲往一处使。下一步，父城街道将持续深化‘红色物业’建设，用更创新的举措回应群众期待，用更优质的服务温暖千家万户。”父城街道党委书记何耀华说。

(范淑娟 文/图)

12月17日上午，平顶山市老干部“双先”(先进集体和先进个人)事迹报告会在县老干部活动学习中心举行。报告会由平顶山市委老干部局二级调研员高志远主持，部分县直单位离退休干部代表及各离退休干部党支部书记等到场聆听。

报告会上，3位来自不同领域的市级“双先”代表依次作事迹报告。卫东区东苑社区离退休干部姜庆来分享了其扎根社区、服务群众，积极化解基层矛盾、促进和谐的经验；平顶山学院离退休支部第三支部书记王春研讲述了其在高校离退休党务工作中，如何精心组织学习、关怀老党员、凝聚银发力量的实践经验；河南城建学院离退休干部王长河则结合自身专业特长，介绍了退休后持续关注行业发展、参与社会公益、贡献才智的感人历程。

他们的报告朴实真切、事迹生动感人，集中体现了新时代离退休干部“离岗不离党、退休不褪色”的政治本色与崇高情怀。与会老干部们认真聆听，备受鼓舞，现场多次响起热烈掌声。

参会人员纷纷表示，将以先进典型为榜样，继续发挥自身优势和作用，为本地经济社会发展贡献智慧与力量。(李前进 丁薪元)

平顶山市老干部“双先”事迹报告会在我县举行

周庄镇

冬至饺子香满社区

“冬至是二十四节气里最早定下的节气，老一辈们常说‘冬至大如年’‘冬至包饺子、团圆保平安’。”12月21日，周庄镇陈营社区以“冬至饺子香满社区，网格邻里情意浓”为主题，在社区大舞台、暖新驿站等多地开展特色活动，社区网格员、辖区居民、义诊医务人员及“两新”从业人员等齐聚一堂，共庆传统佳节。

活动现场暖意融融，“传承民俗话团圆”环节中，年长的居民分享冬至包饺子的习俗由来与趣味俚语，镇村干部群众一起包饺子、传技巧，欢声笑语不断。与此同时，3-5名网格员组成宣讲小组，围绕城乡居民医保缴费、“九小”场所消防安全等政策开展巡回宣讲；县中医院医生设立义诊台，为居民提供专业诊疗服务。

活动尾声，志愿者将新鲜包好的饺子分类打包，由网格员带队送往独居老人、空巢老人及留守儿童家中，送去节日的温暖与关怀。此外，社区还在暖新驿站为快递员、外卖骑手、环卫工等“两新”从业人员备好热饺子，让他们在忙碌中感受节日氛围与社区温情。此次活动以饺为媒，既传承了民俗文化，又拉近了邻里距离，让社区充满暖意。(牛晨阳)

赵庄镇开展“迎冬至包饺子”温情活动

俗话说：“冬至不端饺子碗，冻掉耳朵没人管”。为传承冬至传统习俗，增进同事间情谊，12月19日上午，赵庄镇组织干部职工开展冬至包饺子活动。

活动现场，食堂工作人员早已备好饺子皮与各色馅料，干部职工们兴致盎然，跃跃欲试。巧手者熟练擀皮，细致者精心包馅。众人围聚在一处，欢声笑语充盈在每个角落。不多时，各式各样的饺子已摆满数个托盘。饺子下

锅，把握火候，既不能破皮又筋道。饺子出锅后，热气腾腾、香气四溢，大家围坐一起品尝，沉浸在一片温馨融洽的氛围之中。

一盘水饺，一片温馨。此次活动不仅弘扬了中华民族传统节日文化，更使文化韵味与集体温情相互交织。大家在劳动中享受美食，在相处交流中收获快乐。

(申梦圆)

县妇联——

开展“暖暖冬至日 浓浓巾帼情”主题活动



冬至大如年，人间小团圆。在冬至来临之际，为弘扬中华传统文化，营造温馨和谐的节日氛围，12月19日下午，县妇联组织单位干部职工到宝丰县巧媳妇家政服务有限公司“巧媳妇”基地开展“暖暖冬至日 浓浓巾帼情”主题活动。

活动现场，欢声笑语。大家围坐一起，有的擀皮，有的包馅，手法娴熟的前辈还耐心地教新手们包饺子的技巧和花样。在包饺子的过程中，大家不仅交流了厨艺心得，还分享了生活中的趣事，增进了彼此的了解和友谊。活动结束，大家纷纷表示，这样的活动非常有意义，不仅拉近了彼此距离，还增强了团队的凝聚力和向心力。

“下一步，县妇联将继续发挥桥梁纽带作用，积极组织各类志愿服务活动，将暖心行动做实做细，不断提升群众的幸福感和获得感。”县妇联负责人表示。(孟鸽 文/图)